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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Unis-Cité 

Echantillon 

 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1729 jeunes ayant 

réalisés un Service Civique. 11% des jeunes de l’échantillon sont 

actuellement en Service Civique et 89% ont effectué un Service 

Civique par le passé. 19% des jeunes ont un diplôme infrabac (331 

répondants) et 12% habitent dans un quartier prioritaire de la ville 

(200 répondants).  
 

Méthodologie 

 

Les répondants ont été invités à répondre à l’enquête par le biais 

d’un mailing (63% des interviews réalisées). En parallèle, le lien de 

participation à l’enquête a été diffusé par Unis-Cité via ses canaux 

de communication (37% des interviews réalisées).  

Mode de recueil 

 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 12 juillet au 16 aout 2023.  

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Les résultats de l'étude
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L’état d’esprit
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Le sentiment d'optimisme à l'égard de l'avenir 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En pensant à l’avenir, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous 
êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ? 
 
 
 

 
 

  Rappel  
Jeunes de 

moins de 30 ans 
Octobre 20202 

Rappel 
 Jeunes de 18-

30 ans 
Février 20213 

Ensemble des 
jeunes 

 
Déc. 20214 

Ensemble des 
jeunes 

 
Août 2023 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Optimiste  62 73 50 69 

Très optimiste  ..........................................  12 10 7 11 

Plutôt optimiste ........................................  50 63 43 58 

TOTAL Pessimiste  38 27 50 31 

Plutôt pessimiste  ......................................  31 23 37 26 

Très pessimiste  .........................................  7 4 13 5 

 TOTAL ................................................  100  100 100 100 

 
  

 
2 Sondage IFOP pour La Tribune et Europe 1 réalisé par questionnaire en ligne du 2 au 6 octobre 2020 auprès d’un échantillon de 
1 017 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 29 ans. 
3 Sondage IFOP pour le Groupe l’Express réalisé par questionnaire en ligne du 12 au 17 février 2021 auprès d’un échantillon de 1 513 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 30 ans. 
4 Sondage IFOP pour le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire en ligne du 7 au 10 décembre 2021auprès d’un échantillon de 
1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 30 ans. 
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Le sentiment d'optimisme à l'égard de l'avenir 

 TOTAL Optimiste Très optimiste Plutôt optimiste TOTAL 
Pessimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste 

ENSEMBLE ....................... 69 11 58 31 26 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 68 13 55 32 26 6 
Femme ................................ 69 10 59 31 26 5 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 78 12 66 22 17 5 
18 à 21 ans ............................ 75 13 62 25 22 3 
22 à 24 ans ............................ 67 10 57 33 28 5 
25 à 29 ans ............................ 61 9 52 39 31 8 
30 ans et plus .......................... 46 7 39 54 36 18 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

69 12 57 31 27 4 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 61 7 54 39 33 6 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 71 8 63 29 24 5 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 71 13 58 29 23 6 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

63 10 53 37 29 8 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 71 13 58 29 23 6 

Artisan ou commerçant ............... 82 17 65 18 14 4 
Cadre .................................. 69 13 56 31 25 6 
Profession intermédiaire.............. 70 12 58 30 26 4 
Total catégories populaires .......... 67 10 57 33 28 5 
Employé ............................... 67 9 58 33 27 6 
Ouvrier ................................ 66 10 56 34 30 4 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 75 15 60 25 20 5 
Diplôme suprabac ..................... 68 10 58 32 27 5 
Baccalauréat........................... 71 12 59 29 25 4 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 65 9 56 35 29 6 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

66 10 56 34 28 6 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

65 8 57 35 30 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 66 13 53 34 27 7 
Com. urbaines de province ........... 69 11 58 31 26 5 
Communes rurales .................... 71 9 62 29 23 6 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 67 14 53 33 26 7 
Province ............................... 69 11 58 31 26 5 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 74 15 59 26 21 5 
Non .................................... 69 11 58 31 26 5 
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 TOTAL Optimiste Très optimiste Plutôt optimiste TOTAL 
Pessimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste 

ENSEMBLE ....................... 69 11 58 31 26 5 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 66 9 57 34 28 6 
. Dont La France insoumise ........... 63 10 53 37 30 7 
. Dont Parti communiste * ............ 58 16 42 42 37 5 
. Dont Parti socialiste ................. 78 9 69 22 20 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 69 7 62 31 29 2 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 83 20 63 17 14 3 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 84 32 52 16 12 4 
TOTAL Droite .......................... 76 12 64 24 24 - 
. Dont Les Républicains ............... 71 14 57 29 29 - 
TOTAL Reconquête et RN ............ 65 22 43 35 28 7 
. Dont Reconquête .................... 73 21 52 27 21 6 
. Dont Rassemblement National ...... 63 23 40 37 30 7 
Sans sympathie partisane ............ 72 11 61 28 24 4 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

71 12 59 29 24 5 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 69 11 58 31 26 5 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 100 16 84 - - - 
Pessimiste ............................. - - - 100 83 17 
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Le sentiment de confiance à l'égard d'autrui 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D’une manière générale, diriez-vous qu’on peut faire confiance à la 
plupart des gens ou qu’on n’est jamais assez prudent quand on a 
affaire aux autres ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

On peut faire confiance à la plupart des gens.........................................  33 

On n’est jamais assez prudent quand on a affaire aux autres ................  67 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment de confiance à l'égard d'autrui 

 On peut faire confiance à la plupart 
des gens 

On n’est jamais assez prudent 
quand on a affaire aux autres 

ENSEMBLE ..................................................................  33 67 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  37 63 
Femme ...........................................................................  31 69 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  14 86 
18 à 21 ans .......................................................................  25 75 
22 à 24 ans .......................................................................  36 64 
25 à 29 ans .......................................................................  43 57 
30 ans et plus .....................................................................  57 43 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  36 64 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  36 64 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  29 71 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  31 69 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  29 71 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  44 56 
Artisan ou commerçant ..........................................................  27 73 
Cadre .............................................................................  47 53 
Profession intermédiaire.........................................................  41 59 
Total catégories populaires .....................................................  26 74 
Employé ..........................................................................  27 73 
Ouvrier ...........................................................................  24 76 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  20 80 
Diplôme suprabac ................................................................  36 64 
Baccalauréat......................................................................  28 72 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  42 58 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  38 62 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  50 50 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  32 68 
Com. urbaines de province ......................................................  33 67 
Communes rurales ...............................................................  32 68 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  32 68 
Province ..........................................................................  33 67 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  20 80 
Non ...............................................................................  34 66 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  41 59 
. Dont La France insoumise ......................................................  39 61 
. Dont Parti communiste * .......................................................  37 63 
. Dont Parti socialiste ............................................................  33 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  44 56 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  32 68 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  40 60 
TOTAL Droite .....................................................................  33 67 
. Dont Les Républicains ..........................................................  29 71 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  17 83 
. Dont Reconquête ...............................................................  30 70 
. Dont Rassemblement National .................................................  12 88 
Sans sympathie partisane .......................................................  25 75 
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 On peut faire confiance à la plupart 
des gens 

On n’est jamais assez prudent 
quand on a affaire aux autres 

ENSEMBLE ..................................................................  33 67 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  27 73 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  33 67 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  34 66 
Pessimiste ........................................................................  29 71 
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- B - 
 

Service Civique et évolution des jeunes
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Evolution des connaissances
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Le sentiment de mieux comprendre la vie politique 
française par rapport au début du service civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous l’impression de mieux comprendre la vie politique française 
par rapport au début de votre service civique ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  51 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  11 

. Oui, plutôt .............................................................................................  40 

TOTAL Non ..............................................................................................  49 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  33 

. Non, pas du tout ....................................................................................  16 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment de mieux comprendre la vie politique française par rapport au début 
du service civique 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 51 11 40 49 33 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 54 13 41 46 28 18 
Femme ................................ 50 10 40 50 35 15 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 48 5 43 52 32 20 
18 à 21 ans ............................ 54 11 43 46 34 12 
22 à 24 ans ............................ 49 10 39 51 33 18 
25 à 29 ans ............................ 49 12 37 51 32 19 
30 ans et plus .......................... 65 22 43 35 21 14 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

51 11 40 49 33 16 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 48 11 37 52 32 20 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 59 12 47 41 29 12 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 50 11 39 50 34 16 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

47 6 41 53 32 21 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 49 11 38 51 34 17 

Artisan ou commerçant ............... 57 15 42 43 31 12 
Cadre .................................. 48 11 37 52 34 18 
Profession intermédiaire.............. 51 15 36 49 32 17 
Total catégories populaires .......... 53 11 42 47 33 14 
Employé ............................... 54 11 43 46 33 13 
Ouvrier ................................ 50 11 39 50 33 17 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 55 14 41 45 30 15 
Diplôme suprabac ..................... 50 10 40 50 33 17 
Baccalauréat........................... 53 11 42 47 32 15 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 48 9 39 52 34 18 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

50 9 41 50 34 16 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

45 10 35 55 34 21 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 46 9 37 54 32 22 
Com. urbaines de province ........... 52 11 41 48 32 16 
Communes rurales .................... 44 10 34 56 45 11 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 48 9 39 52 30 22 
Province ............................... 51 11 40 49 33 16 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 55 11 44 45 31 14 
Non .................................... 50 10 40 50 33 17 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 51 11 40 49 33 16 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 55 12 43 45 30 15 
. Dont La France insoumise ........... 61 16 45 39 25 14 
. Dont Parti communiste * ............ 47 5 42 53 32 21 
. Dont Parti socialiste ................. 48 10 38 52 33 19 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 51 8 43 49 36 13 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 54 14 40 46 31 15 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 48 12 36 52 28 24 
TOTAL Droite .......................... 42 9 33 58 52 6 
. Dont Les Républicains ............... 47 14 33 53 48 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 53 18 35 47 26 21 
. Dont Reconquête .................... 49 6 43 51 24 27 
. Dont Rassemblement National ...... 55 22 33 45 27 18 
Sans sympathie partisane ............ 45 7 38 55 37 18 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

48 8 40 52 33 19 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 51 11 40 49 33 16 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 52 12 40 48 33 15 
Pessimiste ............................. 50 9 41 50 31 19 
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Le sentiment de mieux savoir à quoi servent les 
différentes institutions françaises  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis votre service civique, avez-vous l’impression de mieux savoir à 
quoi servent et comment fonctionnent les différentes institutions 
françaises ? (Parlement, gouvernement, justice notamment) 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  44 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  9 

. Oui, plutôt .............................................................................................  35 

TOTAL Non ..............................................................................................  56 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  37 

. Non, pas du tout ....................................................................................  19 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment de mieux savoir à quoi servent les différentes institutions françaises  

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 44 9 35 56 37 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 50 12 38 50 31 19 
Femme ................................ 40 7 33 60 40 20 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 53 9 44 47 27 20 
18 à 21 ans ............................ 46 9 37 54 37 17 
22 à 24 ans ............................ 42 8 34 58 36 22 
25 à 29 ans ............................ 40 11 29 60 40 20 
30 ans et plus .......................... 54 11 43 46 32 14 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

40 7 33 60 39 21 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 44 9 35 56 31 25 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 54 13 41 46 32 14 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 43 9 34 57 37 20 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

40 7 33 60 39 21 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 38 9 29 62 39 23 

Artisan ou commerçant ............... 50 12 38 50 34 16 
Cadre .................................. 35 8 27 65 40 25 
Profession intermédiaire.............. 44 8 36 56 34 22 
Total catégories populaires .......... 45 8 37 55 37 18 
Employé ............................... 46 8 38 54 37 17 
Ouvrier ................................ 41 9 32 59 39 20 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 55 13 42 45 29 16 
Diplôme suprabac ..................... 41 8 33 59 39 20 
Baccalauréat........................... 44 8 36 56 38 18 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 38 8 30 62 39 23 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

41 7 34 59 38 21 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

33 10 23 67 41 26 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 44 10 34 56 31 25 
Com. urbaines de province ........... 44 9 35 56 37 19 
Communes rurales .................... 40 7 33 60 44 16 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 45 9 36 55 31 24 
Province ............................... 43 9 34 57 38 19 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 58 10 48 42 28 14 
Non .................................... 42 9 33 58 38 20 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 44 9 35 56 37 19 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 42 9 33 58 37 21 
. Dont La France insoumise ........... 44 9 35 56 38 18 
. Dont Parti communiste * ............ 42 21 21 58 37 21 
. Dont Parti socialiste ................. 35 5 30 65 42 23 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 41 10 31 59 40 19 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 57 16 41 43 28 15 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 52 20 32 48 28 20 
TOTAL Droite .......................... 61 15 46 39 30 9 
. Dont Les Républicains ............... 62 19 43 38 33 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 47 14 33 53 33 20 
. Dont Reconquête .................... 49 9 40 51 36 15 
. Dont Rassemblement National ...... 48 16 32 52 31 21 
Sans sympathie partisane ............ 41 6 35 59 40 19 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

41 12 29 59 37 22 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 44 8 36 56 37 19 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 46 10 36 54 37 17 
Pessimiste ............................. 39 7 32 61 36 25 
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- B.2 - 
 

Evolution du sentiment de légitimité
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L'impact du service civique sur la formation d'opinions 
politiques plus personnelles  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Est-ce que le service civique vous a permis de vous faire des opinions 
politiques plus personnelles ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  43 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  12 

. Oui, plutôt .............................................................................................  31 

TOTAL Non ..............................................................................................  57 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  34 

. Non, pas du tout ....................................................................................  23 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'impact du service civique sur la formation d'opinions politiques plus personnelles  

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 43 12 31 57 34 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 44 13 31 56 31 25 
Femme ................................ 42 10 32 58 36 22 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 37 6 31 63 29 34 
18 à 21 ans ............................ 43 12 31 57 34 23 
22 à 24 ans ............................ 42 9 33 58 34 24 
25 à 29 ans ............................ 42 14 28 58 38 20 
30 ans et plus .......................... 61 14 47 39 18 21 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

43 12 31 57 34 23 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 41 15 26 59 34 25 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 48 12 36 52 33 19 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 42 10 32 58 35 23 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

37 11 26 63 34 29 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 44 14 30 56 33 23 

Artisan ou commerçant ............... 43 14 29 57 40 17 
Cadre .................................. 45 14 31 55 31 24 
Profession intermédiaire.............. 49 7 42 51 31 20 
Total catégories populaires .......... 42 11 31 58 37 21 
Employé ............................... 43 11 32 57 36 21 
Ouvrier ................................ 37 10 27 63 40 23 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 43 14 29 57 30 27 
Diplôme suprabac ..................... 43 11 32 57 35 22 
Baccalauréat........................... 42 11 31 58 35 23 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 43 11 32 57 35 22 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

43 11 32 57 34 23 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

43 11 32 57 38 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 37 9 28 63 32 31 
Com. urbaines de province ........... 44 12 32 56 34 22 
Communes rurales .................... 40 14 26 60 38 22 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 37 9 28 63 32 31 
Province ............................... 44 12 32 56 34 22 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 46 14 32 54 32 22 
Non .................................... 42 11 31 58 34 24 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 43 12 31 57 34 23 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 48 13 35 52 32 20 
. Dont La France insoumise ........... 50 14 36 50 30 20 
. Dont Parti communiste * ............ 63 21 42 37 21 16 
. Dont Parti socialiste ................. 42 9 33 58 34 24 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 48 14 34 52 36 16 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 45 8 37 55 36 19 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 28 12 16 72 40 32 
TOTAL Droite .......................... 45 12 33 55 40 15 
. Dont Les Républicains ............... 47 14 33 53 29 24 
TOTAL Reconquête et RN ............ 52 22 30 48 24 24 
. Dont Reconquête .................... 61 21 40 39 18 21 
. Dont Rassemblement National ...... 49 22 27 51 26 25 
Sans sympathie partisane ............ 31 6 25 69 41 28 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

38 9 29 62 36 26 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 43 12 31 57 34 23 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 43 11 32 57 35 22 
Pessimiste ............................. 41 12 29 59 32 27 
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L'expression accrue sur des questions de société depuis le 
début du Service Civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis votre service civique, vous exprimez-vous plus facilement sur 
des questions de société ou des questions politiques ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  57 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  15 

. Oui, plutôt .............................................................................................  42 

TOTAL Non ..............................................................................................  43 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  27 

. Non, pas du tout ....................................................................................  16 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'expression accrue sur des questions de société depuis le début du Service 
Civique 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 27 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 61 19 42 39 23 16 
Femme ................................ 55 13 42 45 29 16 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 55 9 46 45 27 18 
18 à 21 ans ............................ 58 16 42 42 28 14 
22 à 24 ans ............................ 58 14 44 42 25 17 
25 à 29 ans ............................ 54 17 37 46 28 18 
30 ans et plus .......................... 68 21 46 32 14 18 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

59 17 42 41 24 17 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 48 13 35 52 29 23 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 53 12 41 47 31 16 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 58 15 43 42 26 16 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

57 15 42 43 29 14 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 60 16 44 40 25 15 

Artisan ou commerçant ............... 66 25 41 34 22 12 
Cadre .................................. 60 15 45 40 25 15 
Profession intermédiaire.............. 58 19 39 42 27 15 
Total catégories populaires .......... 58 16 42 42 27 15 
Employé ............................... 57 14 43 43 28 15 
Ouvrier ................................ 57 19 38 43 25 18 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 56 16 40 44 27 17 
Diplôme suprabac ..................... 57 15 42 43 27 16 
Baccalauréat........................... 57 15 42 43 28 15 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 56 14 42 44 26 18 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

58 14 44 42 24 18 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

55 16 39 45 28 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 54 13 41 46 24 22 
Com. urbaines de province ........... 57 16 41 43 27 16 
Communes rurales .................... 57 11 46 43 27 16 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 55 14 41 45 24 21 
Province ............................... 58 16 42 42 27 15 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 62 14 48 38 26 12 
Non .................................... 56 15 41 44 27 17 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 27 16 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 62 19 43 38 24 14 
. Dont La France insoumise ........... 66 22 44 34 20 14 
. Dont Parti communiste * ............ 58 26 32 42 26 16 
. Dont Parti socialiste ................. 58 14 44 42 26 16 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 62 16 46 38 27 11 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 51 10 41 49 32 17 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 52 16 36 48 28 20 
TOTAL Droite .......................... 76 27 48 24 15 9 
. Dont Les Républicains ............... 71 29 43 29 14 14 
TOTAL Reconquête et RN ............ 53 20 33 47 24 23 
. Dont Reconquête .................... 61 15 46 39 24 15 
. Dont Rassemblement National ...... 49 21 28 51 25 26 
Sans sympathie partisane ............ 50 9 41 50 31 19 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

51 10 41 49 30 19 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 58 16 42 42 26 16 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 59 15 44 41 26 15 
Pessimiste ............................. 51 14 37 49 29 20 
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La satisfaction par rapport à la place occupée dans la 
société 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous très satisfait, assez satisfait, peu satisfait ou pas satisfait du 
tout de la place que vous occupez aujourd’hui dans la société ? 
 
 
 

 

 

 

  Comparatif 

Jeunes de 

18-25 ans 

Avril 2016 

Comparatif  

jeunes de 

15-22 ans  

Février 2017 

Comparatif 

Jeunes de 

18-25 ans 

Février 2020 

Rappel Jeunes 

 de moins de  

30 ans 

Octobre 2020 

Rappel Jeunes 

 de moins de  

30 ans 

Février 2021 

Ensemble des 
Jeunes 

 

Août 2023 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Satisfait 43  56  55 66 61 70 

Très satisfait .......................................  3  7  7 9 6 11 

Assez satisfait .....................................  40 49  48 57 55 59 

TOTAL Pas satisfait 57  44  45 34 39 30 

Peu satisfait ........................................  44  37  35 26 31 22 

Pas satisfait du tout ...........................  13  7  10 8 8 8 

 TOTAL .............................................  100  100  100 100 100 100 
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La satisfaction par rapport à la place occupée dans la société 

 TOTAL Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL Pas 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Pas du tout 
satisfait 

ENSEMBLE ....................... 70 11 59 30 22 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 67 14 53 33 22 11 
Femme ................................ 71 9 62 29 23 6 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 68 10 58 32 25 7 
18 à 21 ans ............................ 72 11 61 28 20 8 
22 à 24 ans ............................ 67 10 57 33 25 8 
25 à 29 ans ............................ 68 11 57 32 22 10 
30 ans et plus .......................... 85 21 64 15 11 4 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

78 13 65 22 18 4 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 55 12 43 45 27 18 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 64 8 56 36 27 9 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 73 11 62 27 22 5 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

52 6 46 48 28 20 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 72 14 58 28 22 6 

Artisan ou commerçant ............... 69 13 55 31 24 7 
Cadre .................................. 72 13 59 28 22 6 
Profession intermédiaire.............. 70 9 61 30 23 7 
Total catégories populaires .......... 71 10 61 29 22 7 
Employé ............................... 70 10 60 30 23 7 
Ouvrier ................................ 74 11 63 26 19 7 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 68 12 56 32 22 10 
Diplôme suprabac ..................... 70 10 60 30 23 7 
Baccalauréat........................... 71 10 61 29 20 9 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 69 10 59 31 25 6 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

68 10 58 32 26 6 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

72 11 61 28 22 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 65 9 56 35 24 11 
Com. urbaines de province ........... 71 11 60 29 22 7 
Communes rurales .................... 70 11 59 30 21 9 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 65 9 56 35 24 11 
Province ............................... 71 11 60 29 22 7 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 72 10 62 28 20 8 
Non .................................... 70 11 59 30 23 7 
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 TOTAL Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL Pas 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Pas du tout 
satisfait 

ENSEMBLE ....................... 70 11 59 30 22 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 69 11 58 31 23 8 
. Dont La France insoumise ........... 70 12 58 30 22 8 
. Dont Parti communiste * ............ 63 21 42 37 32 5 
. Dont Parti socialiste ................. 69 10 59 31 23 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 72 10 62 28 24 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 82 15 67 18 14 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 84 20 64 16 16 - 
TOTAL Droite .......................... 70 9 61 30 27 3 
. Dont Les Républicains ............... 76 9 67 24 19 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 75 16 59 25 17 8 
. Dont Reconquête .................... 73 12 61 27 12 15 
. Dont Rassemblement National ...... 75 17 58 25 19 6 
Sans sympathie partisane ............ 70 9 61 30 22 8 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

69 7 62 31 22 9 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 70 11 59 30 22 8 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 77 12 65 23 19 4 
Pessimiste ............................. 53 8 45 47 31 16 



Ifop pour Unis-Cité 

L’impact du Service Civique sur la citoyenneté  Août 2023 

30 

- B.3 - 
 

Evolution de l’appétence
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La propension à accorder plus de temps à différentes 
actions depuis le Service Civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis le Service Civique, souhaitez-vous accorder plus de temps à 
l’une de ces actions ? 
 
 
 

 
 
 

 
Oui Non TOTAL 

Donner de votre temps bénévolement 
dans un groupe ou une association ..........  

78 22 100 

Signer une pétition ou défendre une 
cause sur internet, un blog, un réseau 
social ..........................................................  

62 38 100 

Participer à la vie publique sous une 
autre forme ...............................................  

56 44 100 

Participer à une manifestation, une grève 
ou occuper des lieux ..................................  

42 58 100 

Participer à une concertation publique ....  31 69 100 

Adhérer ou renouveler votre adhésion à 
un parti politique .......................................  

12 88 100 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Donner de votre temps bénévolement dans un groupe ou une association 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  78 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  74 26 
Femme ...........................................................................  79 21 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  82 18 
18 à 21 ans .......................................................................  78 22 
22 à 24 ans .......................................................................  78 22 
25 à 29 ans .......................................................................  77 23 
30 ans et plus .....................................................................  75 25 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  75 25 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  81 19 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  78 22 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  83 17 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  69 31 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  81 19 
Artisan ou commerçant ..........................................................  89 11 
Cadre .............................................................................  80 20 
Profession intermédiaire.........................................................  84 16 
Total catégories populaires .....................................................  77 23 
Employé ..........................................................................  77 23 
Ouvrier ...........................................................................  76 24 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  72 28 
Diplôme suprabac ................................................................  79 21 
Baccalauréat......................................................................  80 20 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  78 22 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  78 22 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  78 22 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  76 24 
Com. urbaines de province ......................................................  78 22 
Communes rurales ...............................................................  82 18 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  75 25 
Province ..........................................................................  78 22 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  80 20 
Non ...............................................................................  78 22 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  83 17 
. Dont La France insoumise ......................................................  86 14 
. Dont Parti communiste * .......................................................  79 21 
. Dont Parti socialiste ............................................................  75 25 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  83 17 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  82 18 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  92 8 
TOTAL Droite .....................................................................  79 21 
. Dont Les Républicains ..........................................................  76 24 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  69 31 
. Dont Reconquête ...............................................................  52 48 
. Dont Rassemblement National .................................................  75 25 
Sans sympathie partisane .......................................................  71 29 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  78 22 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  81 19 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  77 23 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  80 20 
Pessimiste ........................................................................  72 28 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Signer une pétition ou défendre une cause sur internet, un blog, un 

réseau social 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  62 38 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  56 44 
Femme ...........................................................................  65 35 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  58 42 
18 à 21 ans .......................................................................  63 37 
22 à 24 ans .......................................................................  62 38 
25 à 29 ans .......................................................................  60 40 
30 ans et plus .....................................................................  61 39 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  61 39 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  54 46 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  62 38 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  65 35 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  62 38 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  63 37 
Artisan ou commerçant ..........................................................  64 36 
Cadre .............................................................................  64 36 
Profession intermédiaire.........................................................  64 36 
Total catégories populaires .....................................................  64 36 
Employé ..........................................................................  64 36 
Ouvrier ...........................................................................  64 36 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  58 42 
Diplôme suprabac ................................................................  63 37 
Baccalauréat......................................................................  64 36 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  62 38 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  63 37 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  62 38 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  59 41 
Com. urbaines de province ......................................................  62 38 
Communes rurales ...............................................................  63 37 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  58 42 
Province ..........................................................................  63 37 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  64 36 
Non ...............................................................................  62 38 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  72 28 
. Dont La France insoumise ......................................................  76 24 
. Dont Parti communiste * .......................................................  74 26 
. Dont Parti socialiste ............................................................  60 40 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  72 28 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  47 53 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  40 60 
TOTAL Droite .....................................................................  61 39 
. Dont Les Républicains ..........................................................  71 29 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  58 42 
. Dont Reconquête ...............................................................  61 39 
. Dont Rassemblement National .................................................  57 43 
Sans sympathie partisane .......................................................  49 51 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  62 38 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  64 36 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  62 38 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  62 38 
Pessimiste ........................................................................  62 38 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Participer à la vie publique sous une autre forme 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  56 44 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  61 39 
Femme ...........................................................................  54 46 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  47 53 
18 à 21 ans .......................................................................  56 44 
22 à 24 ans .......................................................................  55 45 
25 à 29 ans .......................................................................  62 38 
30 ans et plus .....................................................................  68 32 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  56 44 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  53 47 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  55 45 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  61 39 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  52 48 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  62 38 
Artisan ou commerçant ..........................................................  61 39 
Cadre .............................................................................  63 37 
Profession intermédiaire.........................................................  61 39 
Total catégories populaires .....................................................  54 46 
Employé ..........................................................................  54 46 
Ouvrier ...........................................................................  52 48 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  53 47 
Diplôme suprabac ................................................................  57 43 
Baccalauréat......................................................................  57 43 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  57 43 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  55 45 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  62 38 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  57 43 
Com. urbaines de province ......................................................  57 43 
Communes rurales ...............................................................  49 51 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  57 43 
Province ..........................................................................  56 44 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  64 36 
Non ...............................................................................  55 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  63 37 
. Dont La France insoumise ......................................................  64 36 
. Dont Parti communiste * .......................................................  47 53 
. Dont Parti socialiste ............................................................  52 48 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  65 35 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  51 49 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  56 44 
TOTAL Droite .....................................................................  67 33 
. Dont Les Républicains ..........................................................  62 38 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  52 48 
. Dont Reconquête ...............................................................  42 58 
. Dont Rassemblement National .................................................  55 45 
Sans sympathie partisane .......................................................  49 51 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  56 44 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  59 41 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  56 44 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  59 41 
Pessimiste ........................................................................  52 48 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Participer à une manifestation, une grève ou occuper des lieux 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  42 58 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  38 62 
Femme ...........................................................................  44 56 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  35 65 
18 à 21 ans .......................................................................  41 59 
22 à 24 ans .......................................................................  41 59 
25 à 29 ans .......................................................................  45 55 
30 ans et plus .....................................................................  54 46 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  43 57 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  42 58 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  35 65 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  45 55 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  40 60 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  46 54 
Artisan ou commerçant ..........................................................  43 57 
Cadre .............................................................................  47 53 
Profession intermédiaire.........................................................  51 49 
Total catégories populaires .....................................................  42 58 
Employé ..........................................................................  40 60 
Ouvrier ...........................................................................  45 55 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  33 67 
Diplôme suprabac ................................................................  44 56 
Baccalauréat......................................................................  44 56 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  44 56 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  41 59 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  50 50 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  37 63 
Com. urbaines de province ......................................................  43 57 
Communes rurales ...............................................................  41 59 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  37 63 
Province ..........................................................................  43 57 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  34 66 
Non ...............................................................................  43 57 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  56 44 
. Dont La France insoumise ......................................................  60 40 
. Dont Parti communiste * .......................................................  68 32 
. Dont Parti socialiste ............................................................  42 58 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  48 52 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  23 77 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  12 88 
TOTAL Droite .....................................................................  18 82 
. Dont Les Républicains ..........................................................  19 81 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  25 75 
. Dont Reconquête ...............................................................  18 82 
. Dont Rassemblement National .................................................  28 72 
Sans sympathie partisane .......................................................  28 72 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  42 58 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  35 65 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  43 57 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  38 62 
Pessimiste ........................................................................  50 50 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Participer à une concertation publique 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  31 69 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  39 61 
Femme ...........................................................................  27 73 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  22 78 
18 à 21 ans .......................................................................  25 75 
22 à 24 ans .......................................................................  33 67 
25 à 29 ans .......................................................................  38 62 
30 ans et plus .....................................................................  50 50 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  33 67 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  29 71 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  26 74 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  32 68 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  27 73 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  37 63 
Artisan ou commerçant ..........................................................  29 71 
Cadre .............................................................................  39 61 
Profession intermédiaire.........................................................  35 65 
Total catégories populaires .....................................................  28 72 
Employé ..........................................................................  29 71 
Ouvrier ...........................................................................  28 72 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  25 75 
Diplôme suprabac ................................................................  32 68 
Baccalauréat......................................................................  29 71 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  35 65 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  32 68 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  42 58 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  33 67 
Com. urbaines de province ......................................................  31 69 
Communes rurales ...............................................................  22 78 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  32 68 
Province ..........................................................................  31 69 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  38 62 
Non ...............................................................................  30 70 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  39 61 
. Dont La France insoumise ......................................................  40 60 
. Dont Parti communiste * .......................................................  32 68 
. Dont Parti socialiste ............................................................  33 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  36 64 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  26 74 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  32 68 
TOTAL Droite .....................................................................  42 58 
. Dont Les Républicains ..........................................................  52 48 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  25 75 
. Dont Reconquête ...............................................................  21 79 
. Dont Rassemblement National .................................................  26 74 
Sans sympathie partisane .......................................................  21 79 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  31 69 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  38 62 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  30 70 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  30 70 
Pessimiste ........................................................................  33 67 
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La propension à accorder plus de temps à différentes actions depuis le Service 
Civique - Adhérer ou renouveler votre adhésion à un parti politique 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  19 81 
Femme ...........................................................................  8 92 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  14 86 
18 à 21 ans .......................................................................  12 88 
22 à 24 ans .......................................................................  11 89 
25 à 29 ans .......................................................................  12 88 
30 ans et plus .....................................................................  7 93 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  9 91 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  9 91 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  11 89 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  14 86 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  16 84 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  12 88 
Artisan ou commerçant ..........................................................  11 89 
Cadre .............................................................................  12 88 
Profession intermédiaire.........................................................  15 85 
Total catégories populaires .....................................................  12 88 
Employé ..........................................................................  11 89 
Ouvrier ...........................................................................  15 85 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  15 85 
Diplôme suprabac ................................................................  11 89 
Baccalauréat......................................................................  12 88 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  10 90 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  10 90 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  11 89 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  14 86 
Com. urbaines de province ......................................................  12 88 
Communes rurales ...............................................................  9 91 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  14 86 
Province ..........................................................................  12 88 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  16 84 
Non ...............................................................................  11 89 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  14 86 
. Dont La France insoumise ......................................................  15 85 
. Dont Parti communiste * .......................................................  26 74 
. Dont Parti socialiste ............................................................  8 92 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  10 90 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  13 87 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  20 80 
TOTAL Droite .....................................................................  18 82 
. Dont Les Républicains ..........................................................  19 81 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  23 77 
. Dont Reconquête ...............................................................  24 76 
. Dont Rassemblement National .................................................  22 78 
Sans sympathie partisane .......................................................  5 95 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  15 85 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  11 89 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  12 88 
Pessimiste ........................................................................  12 88 
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La propension à aller voter à la prochaine élection 
présidentielle 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout 
à fait certain(e) d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain(e) 
de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 
personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ? 
 
 
 

 
 
 
 Ensemble des Jeunes 

Août 2023  

 

(%) 

0 à 3 ............................................................................................  11 

4 à 6 ............................................................................................  16 

7 à 10 ..........................................................................................  73 

TOTAL .........................................................................................  100 

  

Moyenne ....................................................................................  7,8 
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La propension à aller voter à la prochaine élection présidentielle 

 0 à 3 4 à 6 7 à 10 Moyenne 

ENSEMBLE .....................................  11 16 73 7,8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ..............................................  15 16 69 7,4 

Femme ..............................................  9 16 75 8 

AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

16 à 17 ans ..........................................  18 20 62 6,9 

18 à 21 ans ..........................................  13 18 69 7,4 

22 à 24 ans ..........................................  9 13 78 8,2 

25 à 29 ans ..........................................  12 14 74 7,9 

30 ans et plus ........................................  7 11 82 8,7 

SITUATION PROFESSIONNELLE     

Vous exercez une activité professionnelle (actifs, 
apprentis, stagiaires) ................................  12 14 74 7,9 

Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà 
travaillé ..............................................  16 26 58 6,9 

Vous êtes à la recherche d'un premier emploi .....  12 23 65 7,3 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e)  8 11 81 8,4 

Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans 
activité professionnelle…) ..........................  14 17 69 7,4 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT     

Catégories socio-professionnelles supérieures ....  8 10 82 8,4 

Artisan ou commerçant .............................  12 13 75 7,7 

Cadre ................................................  8 9 83 8,5 

Profession intermédiaire............................  11 5 84 8,4 

Total catégories populaires ........................  10 17 73 7,8 

Employé .............................................  11 16 73 7,8 

Ouvrier ..............................................  8 18 74 8,- 

NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE 
CIVIQUE      

Diplôme infrabac ....................................  20 26 54 6,4 

Diplôme suprabac ...................................  9 13 78 8,1 

Baccalauréat.........................................  12 15 73 7,8 

Diplôme supérieur au baccalauréat ................  7 12 81 8,4 

Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, 
DUT, diplôme des professions sociales ou de la 
santé, d'infirmier(e ..................................  

7 11 82 8,4 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris 
médecine, pharmacie, dentaire), master, diplôme 
d’ingénieur, d .......................................  

8 12 80 8,5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne ..........................  14 15 71 7,6 

Com. urbaines de province .........................  11 16 73 7,8 

Communes rurales ..................................  13 11 76 7,9 

RÉGION     

Île-de-France ........................................  15 14 71 7,6 

Province .............................................  11 16 73 7,8 

HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE     

Oui ...................................................  12 24 64 7,2 

Non ..................................................  11 15 74 7,9 
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 0 à 3 4 à 6 7 à 10 Moyenne 

ENSEMBLE .....................................  11 16 73 7,8 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ......................................  6 13 81 8,5 

. Dont La France insoumise .........................  4 12 84 8,7 

. Dont Parti communiste * ..........................  11 21 68 7,9 

. Dont Parti socialiste ...............................  7 11 82 8,5 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  6 12 82 8,5 

TOTAL Majorité présidentielle .....................  8 22 70 7,6 

. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  4 12 84 8,3 

TOTAL Droite ........................................  6 6 88 8,6 

. Dont Les Républicains .............................  9 10 81 8,- 

TOTAL Reconquête et RN ..........................  8 10 82 8,3 

. Dont Reconquête ..................................  18 15 67 7,2 

. Dont Rassemblement National ....................  4 8 88 8,7 

Sans sympathie partisane ..........................  20 21 59 6,8 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE     

Oui, vous êtes actuellement en Service Civique 
(depuis au moins 6 mois) ...........................  12 20 68 7,5 

Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le 
passé .................................................  11 15 74 7,8 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR     

Optimiste ............................................  11 16 73 7,8 

Pessimiste ...........................................  12 15 73 7,8 
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L'intérêt accru depuis le Service Civique pour des 
questions de société 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis votre Service Civique, vous intéressez-vous davantage à des 
questions de société ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  66 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  21 

. Oui, plutôt .............................................................................................  45 

TOTAL Non ..............................................................................................  34 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  23 

. Non, pas du tout ....................................................................................  11 

TOTAL ......................................................................................................  100 

  



Ifop pour Unis-Cité 

L’impact du Service Civique sur la citoyenneté  Août 2023 

48 

L'intérêt accru depuis le Service Civique pour des questions de société 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 66 21 45 34 23 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 64 21 43 36 23 13 
Femme ................................ 67 20 47 33 23 10 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 56 13 43 44 26 18 
18 à 21 ans ............................ 64 19 45 36 25 11 
22 à 24 ans ............................ 68 21 47 32 22 10 
25 à 29 ans ............................ 66 24 42 34 21 13 
30 ans et plus .......................... 71 21 50 29 21 7 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

67 22 45 33 21 12 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 58 22 36 42 26 16 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 68 20 48 32 23 9 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 67 19 48 33 24 9 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

57 19 38 43 30 13 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 70 21 49 30 20 10 

Artisan ou commerçant ............... 78 24 54 22 13 9 
Cadre .................................. 67 20 47 33 22 11 
Profession intermédiaire.............. 66 27 39 34 27 7 
Total catégories populaires .......... 67 21 46 33 23 10 
Employé ............................... 68 20 48 32 22 10 
Ouvrier ................................ 63 25 38 37 26 11 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 58 18 40 42 27 15 
Diplôme suprabac ..................... 67 21 46 33 22 11 
Baccalauréat........................... 67 22 45 33 23 10 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 68 20 48 32 21 11 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

70 21 49 30 19 11 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

64 18 46 36 26 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 62 16 46 38 26 12 
Com. urbaines de province ........... 66 21 45 34 23 11 
Communes rurales .................... 66 21 45 34 25 9 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 63 18 45 37 25 12 
Province ............................... 66 21 45 34 23 11 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 68 23 45 32 22 10 
Non .................................... 65 20 45 35 23 12 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 66 21 45 34 23 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 72 24 48 28 19 9 
. Dont La France insoumise ........... 73 26 47 27 19 8 
. Dont Parti communiste * ............ 63 16 47 37 16 21 
. Dont Parti socialiste ................. 69 21 48 31 21 10 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 73 21 52 27 19 8 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 65 23 42 35 23 12 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 56 28 28 44 28 16 
TOTAL Droite .......................... 76 40 36 24 15 9 
. Dont Les Républicains ............... 81 38 43 19 9 10 
TOTAL Reconquête et RN ............ 58 20 38 42 30 12 
. Dont Reconquête .................... 58 9 49 42 36 6 
. Dont Rassemblement National ...... 59 25 34 41 27 14 
Sans sympathie partisane ............ 57 14 43 43 29 14 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

60 14 46 40 26 14 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 66 21 45 34 23 11 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 68 21 47 32 22 10 
Pessimiste ............................. 60 19 41 40 26 14 
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L'intérêt pour la politique 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, vous intéressez-vous à la politique ? 
 
 
 

 
 

 
 

Rappel 
L’Express  

1988 

Rappel 
L’Express 
Mai 1999 

Ensemble  
 

Février 2021 

Ensemble des 
jeunes 

Août 2023 
 (%) (%) (%) (%) 

Total Intéressé ................................................  29 30 36 47 

Beaucoup ............................................................  5 5 8 19 

Assez ...................................................................  24 25 28 28 

Total Pas intéressé ..........................................  70 70 64 53 

Peu ......................................................................  39 36 35 35 

Pas du tout ..........................................................  31 34 29 18 

- Ne se prononcent pas ...............................  1 - - - 

TOTAL ........................................................  100 100 100 100 
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L'intérêt pour la politique 

 Total Beaucoup, 
Assez Beaucoup Assez Total Peu, Pas du 

tout Peu Pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 47 19 28 53 35 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 54 28 26 46 29 17 
Femme ................................ 43 15 28 57 38 19 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 30 4 26 70 40 30 
18 à 21 ans ............................ 40 15 25 60 38 22 
22 à 24 ans ............................ 49 21 28 51 35 16 
25 à 29 ans ............................ 57 25 32 43 29 14 
30 ans et plus .......................... 75 43 32 25 18 7 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

49 19 30 51 35 16 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 40 14 26 60 28 32 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 35 11 24 65 43 22 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 53 25 28 47 31 16 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

41 19 22 59 38 21 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 58 28 30 42 30 12 

Artisan ou commerçant ............... 40 18 22 60 43 17 
Cadre .................................. 62 30 32 38 27 11 
Profession intermédiaire.............. 63 26 37 37 28 9 
Total catégories populaires .......... 43 16 27 57 37 20 
Employé ............................... 44 16 28 56 36 20 
Ouvrier ................................ 42 17 25 58 38 20 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 32 10 22 68 39 29 
Diplôme suprabac ..................... 50 21 29 50 34 16 
Baccalauréat........................... 45 19 26 55 36 19 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 56 24 32 44 32 12 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

53 21 32 47 32 15 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

61 29 32 39 31 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 46 20 26 54 31 23 
Com. urbaines de province ........... 47 20 27 53 35 18 
Communes rurales .................... 44 11 33 56 40 16 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 46 21 25 54 31 23 
Province ............................... 47 19 28 53 35 18 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 42 15 27 58 34 24 
Non .................................... 47 20 27 53 35 18 
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 Total Beaucoup, 
Assez Beaucoup Assez Total Peu, Pas du 

tout Peu Pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 47 19 28 53 35 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 61 27 34 39 30 9 
. Dont La France insoumise ........... 69 31 38 31 24 7 
. Dont Parti communiste * ............ 74 42 32 26 26 - 
. Dont Parti socialiste ................. 62 23 39 38 31 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 42 13 29 58 44 14 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 35 16 19 65 42 23 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 48 28 20 52 28 24 
TOTAL Droite .......................... 70 27 43 30 27 3 
. Dont Les Républicains ............... 66 28 38 34 29 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 54 22 32 46 32 14 
. Dont Reconquête .................... 48 21 27 52 37 15 
. Dont Rassemblement National ...... 56 22 34 44 30 14 
Sans sympathie partisane ............ 23 7 16 77 43 34 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

42 15 27 58 37 21 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 47 20 27 53 35 18 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 43 16 27 57 38 19 
Pessimiste ............................. 56 28 28 44 28 16 
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Le sentiment d'être plus, moins, ni plus ni moins engagé 
en tant que citoyen 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis votre service civique, diriez-vous que vous êtes plus, moins ou 
ni plus ni moins engagé en tant que citoyen ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

Plus engagé..............................................................................................  44 

Moins engagé ..........................................................................................  3 

Ni plus ni moins engagé ..........................................................................  53 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment d'être plus, moins, ni plus ni moins engagé en tant que citoyen 

 Plus engagé Moins engagé Ni plus ni moins engagé 

ENSEMBLE .................................................  44 3 53 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  45 3 52 
Femme ..........................................................  44 3 53 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
16 à 17 ans ......................................................  60 2 38 
18 à 21 ans ......................................................  46 4 50 
22 à 24 ans ......................................................  40 3 57 
25 à 29 ans ......................................................  43 2 55 
30 ans et plus ....................................................  50 4 46 
SITUATION PROFESSIONNELLE    
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) .......................................................  43 4 53 

Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé ........  42 4 54 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi .................  53 5 42 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) ............  44 1 55 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité 
professionnelle…) ...............................................  36 3 61 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT    
Catégories socio-professionnelles supérieures ................  43 2 55 
Artisan ou commerçant .........................................  54 3 43 
Cadre ............................................................  41 2 57 
Profession intermédiaire........................................  47 1 52 
Total catégories populaires ....................................  44 3 53 
Employé .........................................................  43 3 54 
Ouvrier ..........................................................  46 4 50 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE     
Diplôme infrabac ................................................  51 6 43 
Diplôme suprabac ...............................................  43 2 55 
Baccalauréat.....................................................  44 3 53 
Diplôme supérieur au baccalauréat ............................  42 1 57 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, 
diplôme des professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e  42 2 56 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris 
médecine, pharmacie, dentaire), master, diplôme 
d’ingénieur, d ...................................................  

41 - 59 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  42 5 53 
Com. urbaines de province .....................................  44 3 53 
Communes rurales ..............................................  44 - 56 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  42 5 53 
Province .........................................................  44 3 53 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE    
Oui ...............................................................  53 4 43 
Non ..............................................................  43 3 54 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  45 2 53 
. Dont La France insoumise .....................................  47 1 52 
. Dont Parti communiste * ......................................  37 5 58 
. Dont Parti socialiste ...........................................  39 4 57 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  47 3 50 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  55 8 37 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ..................................  40 - 60 
TOTAL Droite ....................................................  48 - 52 
. Dont Les Républicains .........................................  57 - 43 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  43 2 55 
. Dont Reconquête ..............................................  49 9 42 
. Dont Rassemblement National ................................  40 - 60 
Sans sympathie partisane ......................................  39 4 57 
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 Plus engagé Moins engagé Ni plus ni moins engagé 

ENSEMBLE .................................................  44 3 53 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE    
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au 
moins 6 mois) ...................................................  48 5 47 

Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé .........  44 3 53 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR    
Optimiste ........................................................  47 3 50 
Pessimiste .......................................................  37 4 59 
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Le sentiment d'avoir plus, moins ou ni plus ni moins envie 
d'aller voter depuis le Service Civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis votre service civique, diriez-vous que vous avez plus, moins ou 
ni plus ni moins envie d’aller voter ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

Vous avez plus envie d’aller voter ...........................................................  23 

Vous avez moins envie d’aller voter ........................................................  5 

Vous avez ni plus ni moins envie d’aller voter ........................................  72 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment d'avoir plus, moins ou ni plus ni moins envie d'aller voter depuis le 
Service Civique 

 Vous avez plus envie d’aller 
voter 

Vous avez moins envie 
d’aller voter 

Vous avez ni plus ni moins 
envie d’aller voter 

ENSEMBLE .................................................  23 5 72 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  23 6 71 
Femme ..........................................................  23 4 73 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
16 à 17 ans ......................................................  27 7 66 
18 à 21 ans ......................................................  23 5 72 
22 à 24 ans ......................................................  24 5 71 
25 à 29 ans ......................................................  21 4 75 
30 ans et plus ....................................................  25 4 71 
SITUATION PROFESSIONNELLE    
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) .......................................................  21 6 73 

Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé ........  18 4 78 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi .................  31 5 64 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) ............  26 3 71 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité 
professionnelle…) ...............................................  16 5 79 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT    
Catégories socio-professionnelles supérieures ................  20 5 75 
Artisan ou commerçant .........................................  23 4 73 
Cadre ............................................................  20 6 74 
Profession intermédiaire........................................  25 4 71 
Total catégories populaires ....................................  25 4 71 
Employé .........................................................  23 4 73 
Ouvrier ..........................................................  30 5 65 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE     
Diplôme infrabac ................................................  26 6 68 
Diplôme suprabac ...............................................  23 4 73 
Baccalauréat.....................................................  25 5 70 
Diplôme supérieur au baccalauréat ............................  21 4 75 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, 
diplôme des professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e  23 4 73 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris 
médecine, pharmacie, dentaire), master, diplôme 
d’ingénieur, d ...................................................  

17 4 79 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  18 7 75 
Com. urbaines de province .....................................  24 5 71 
Communes rurales ..............................................  18 3 79 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  18 6 76 
Province .........................................................  23 5 72 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE    
Oui ...............................................................  29 5 66 
Non ..............................................................  22 5 73 
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 Vous avez plus envie d’aller 
voter 

Vous avez moins envie 
d’aller voter 

Vous avez ni plus ni moins 
envie d’aller voter 

ENSEMBLE .................................................  23 5 72 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  23 4 73 
. Dont La France insoumise .....................................  27 3 70 
. Dont Parti communiste * ......................................  16 5 79 
. Dont Parti socialiste ...........................................  22 4 74 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  22 3 75 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  32 4 64 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ..................................  28 - 72 
TOTAL Droite ....................................................  24 6 70 
. Dont Les Républicains .........................................  33 10 57 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  38 4 58 
. Dont Reconquête ..............................................  36 12 52 
. Dont Rassemblement National ................................  38 1 61 
Sans sympathie partisane ......................................  18 6 76 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE    
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au 
moins 6 mois) ...................................................  26 4 70 

Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé .........  23 5 72 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR    
Optimiste ........................................................  24 5 71 
Pessimiste .......................................................  20 6 74 
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- B.4 - 
 

Evolution du point de vue  
de l’opinion politique
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Le sentiment que voter est important en démocratie 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pensez-vous que voter est important en démocratie ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Important ....................................................................................  91 

. Très important .......................................................................................  61 

. Assez important .....................................................................................  30 

TOTAL Pas important ..............................................................................  9 

. Assez peu important ..............................................................................  6 

. Pas du tout important ...........................................................................  3 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment que voter est important en démocratie 

 TOTAL Important Très important Assez important TOTAL Pas 
important 

Assez peu 
important 

Pas du tout 
important 

ENSEMBLE ....................... 91 61 30 9 6 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 89 57 32 11 8 3 
Femme ................................ 93 63 30 7 5 2 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 87 56 31 13 7 6 
18 à 21 ans ............................ 92 59 33 8 6 2 
22 à 24 ans ............................ 92 65 27 8 5 3 
25 à 29 ans ............................ 90 59 31 10 8 2 
30 ans et plus .......................... 86 61 25 14 11 4 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

93 62 31 7 5 2 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 85 52 33 15 8 7 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 90 56 34 10 6 4 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 93 66 27 7 6 1 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

90 57 33 10 6 4 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 93 67 26 7 6 1 

Artisan ou commerçant ............... 89 59 30 11 9 2 
Cadre .................................. 93 68 25 7 6 1 
Profession intermédiaire.............. 94 70 24 6 3 3 
Total catégories populaires .......... 91 59 32 9 6 3 
Employé ............................... 91 58 33 9 6 3 
Ouvrier ................................ 93 62 31 7 6 1 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 86 46 40 14 8 6 
Diplôme suprabac ..................... 92 64 28 8 6 2 
Baccalauréat........................... 92 63 29 8 6 2 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 94 66 28 6 5 1 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

94 67 27 6 5 1 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

94 65 29 6 6 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 90 58 32 10 7 3 
Com. urbaines de province ........... 92 61 31 8 6 2 
Communes rurales .................... 90 61 29 10 7 3 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 90 59 31 10 7 3 
Province ............................... 92 61 31 8 6 2 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 88 52 36 12 8 4 
Non .................................... 92 62 30 8 6 2 
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 TOTAL Important Très important Assez important TOTAL Pas 
important 

Assez peu 
important 

Pas du tout 
important 

ENSEMBLE ....................... 91 61 30 9 6 3 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 94 68 26 6 5 1 
. Dont La France insoumise ........... 95 71 24 5 4 1 
. Dont Parti communiste * ............ 79 58 21 21 16 5 
. Dont Parti socialiste ................. 98 79 19 2 1 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 96 69 27 4 3 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 92 58 34 8 4 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 100 84 16 - - - 
TOTAL Droite .......................... 97 88 9 3 3 - 
. Dont Les Républicains ............... 95 86 10 5 5 - 
TOTAL Reconquête et RN ............ 92 66 26 8 6 2 
. Dont Reconquête .................... 88 58 30 12 9 3 
. Dont Rassemblement National ...... 94 69 25 6 4 2 
Sans sympathie partisane ............ 88 48 40 12 8 4 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

89 61 28 11 9 2 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 92 61 31 8 6 2 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 93 62 31 7 5 2 
Pessimiste ............................. 87 57 30 13 9 4 
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L'impact du Service Civique sur l'opinion selon laquelle 
voter est important en démocratie 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Est-ce que votre Service Civique a changé votre opinion sur le sujet ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  20 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  5 

. Oui, plutôt .............................................................................................  15 

TOTAL Non ..............................................................................................  80 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  33 

. Non, pas du tout ....................................................................................  47 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'impact du Service Civique sur l'opinion selon laquelle voter est important en 
démocratie 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 20 5 15 80 33 47 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 20 6 14 80 32 48 
Femme ................................ 20 4 16 80 33 47 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 23 9 14 77 29 48 
18 à 21 ans ............................ 23 6 17 77 34 43 
22 à 24 ans ............................ 18 3 15 82 34 48 
25 à 29 ans ............................ 18 5 13 82 30 52 
30 ans et plus .......................... 14 3 11 86 36 50 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

17 3 14 83 34 49 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 20 7 13 80 29 51 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 32 10 22 68 34 34 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 18 4 14 82 32 50 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

17 4 13 83 34 49 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 14 4 10 86 30 56 

Artisan ou commerçant ............... 14 2 12 86 41 45 
Cadre .................................. 14 4 10 86 28 58 
Profession intermédiaire.............. 18 5 13 82 36 46 
Total catégories populaires .......... 22 5 17 78 35 43 
Employé ............................... 22 6 16 78 34 44 
Ouvrier ................................ 21 4 17 79 36 43 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 31 10 21 69 30 39 
Diplôme suprabac ..................... 18 4 14 82 34 48 
Baccalauréat........................... 20 5 15 80 32 48 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 15 3 12 85 36 49 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

16 3 13 84 37 47 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

14 2 12 86 33 53 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 19 3 16 81 31 50 
Com. urbaines de province ........... 20 5 15 80 34 46 
Communes rurales .................... 15 3 12 85 35 50 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 20 4 16 80 31 49 
Province ............................... 19 5 14 81 34 47 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 30 8 22 70 30 40 
Non .................................... 18 4 14 82 34 48 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 20 5 15 80 33 47 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 17 3 14 83 35 48 
. Dont La France insoumise ........... 20 4 16 80 31 49 
. Dont Parti communiste * ............ 26 - 26 74 26 47 
. Dont Parti socialiste ................. 13 2 11 87 34 53 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 19 4 15 81 34 47 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 44 13 31 56 24 32 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 24 12 12 76 24 52 
TOTAL Droite .......................... 27 6 21 73 24 49 
. Dont Les Républicains ............... 38 9 29 62 24 38 
TOTAL Reconquête et RN ............ 22 11 11 78 26 52 
. Dont Reconquête .................... 21 3 18 79 33 46 
. Dont Rassemblement National ...... 22 13 9 78 24 54 
Sans sympathie partisane ............ 20 5 15 80 35 45 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

23 5 18 77 29 48 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 20 5 15 80 33 47 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 23 6 17 77 32 45 
Pessimiste ............................. 15 3 12 85 35 50 
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Le sentiment qu'en France la démocratie fonctionne bien 
ou mal 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous qu’en France, la démocratie fonctionne très bien, assez 
bien, pas très bien ou pas bien du tout ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Février 2021 

(%) 

Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Bien .................................................................  56 24 

. Très bien ...................................................................  7 1 

. Assez bien .................................................................  49 23 

TOTAL Pas bien ..........................................................  44 76 

. Pas très bien .............................................................  33 48 

. Pas bien du tout........................................................  11 28 

TOTAL .........................................................................  100 100 
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Le sentiment qu'en France la démocratie fonctionne bien ou mal 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Pas bien Pas très bien Pas bien du tout 

ENSEMBLE ....................... 24 1 23 76 48 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 27 3 24 73 41 32 
Femme ................................ 22 - 22 78 52 26 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 34 1 33 66 43 23 
18 à 21 ans ............................ 25 1 24 75 50 25 
22 à 24 ans ............................ 22 1 21 78 51 27 
25 à 29 ans ............................ 23 2 21 77 40 37 
30 ans et plus .......................... 14 - 14 86 50 36 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

23 1 22 77 48 29 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 22 3 19 78 43 35 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 27 2 25 73 50 23 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 23 1 22 77 50 27 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

21 1 20 79 48 31 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 23 1 22 77 47 30 

Artisan ou commerçant ............... 15 1 14 85 52 33 
Cadre .................................. 24 1 23 76 46 30 
Profession intermédiaire.............. 16 1 15 84 55 29 
Total catégories populaires .......... 25 1 24 75 48 27 
Employé ............................... 25 1 24 75 48 27 
Ouvrier ................................ 25 2 23 75 46 29 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 31 3 28 69 45 24 
Diplôme suprabac ..................... 22 1 21 78 49 29 
Baccalauréat........................... 21 - 21 79 49 30 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 22 1 21 78 49 29 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

21 1 20 79 51 28 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

25 1 24 75 46 29 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 29 - 29 71 43 28 
Com. urbaines de province ........... 23 2 21 77 49 28 
Communes rurales .................... 22 - 22 78 51 26 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 30 1 29 70 43 27 
Province ............................... 23 1 22 77 49 28 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 28 3 25 72 44 28 
Non .................................... 23 1 22 77 49 28 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Pas bien Pas très bien Pas bien du tout 

ENSEMBLE ....................... 24 1 23 76 48 28 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 18 - 18 82 49 33 
. Dont La France insoumise ........... 14 1 13 86 50 36 
. Dont Parti communiste * ............ 16 - 16 84 42 42 
. Dont Parti socialiste ................. 27 1 26 73 43 30 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 25 1 24 75 58 17 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 45 5 40 55 46 9 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 60 16 44 40 40 - 
TOTAL Droite .......................... 42 3 39 58 46 12 
. Dont Les Républicains ............... 38 5 33 62 48 14 
TOTAL Reconquête et RN ............ 22 3 19 78 53 25 
. Dont Reconquête .................... 18 - 18 82 52 30 
. Dont Rassemblement National ...... 22 3 19 78 54 24 
Sans sympathie partisane ............ 28 2 26 72 48 24 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

25 1 24 75 45 30 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 23 1 22 77 49 28 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 28 1 27 72 50 22 
Pessimiste ............................. 14 1 13 86 44 42 
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Le lien d'appartenance à la communauté nationale avant 
le Service Civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avant votre service civique, votre lien d’appartenance à la 
communauté nationale était-il ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Fort ..............................................................................................  36 

. Très fort .................................................................................................  5 

. Assez fort ...............................................................................................  31 

TOTAL Faible ...........................................................................................  64 

. Assez faible ............................................................................................  49 

. Très faible ..............................................................................................  15 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le lien d'appartenance à la communauté nationale avant le Service Civique 

 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ....................... 36 5 31 64 49 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 43 9 34 57 42 15 
Femme ................................ 32 4 28 68 53 15 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 19 - 19 81 47 34 
18 à 21 ans ............................ 33 5 28 67 51 16 
22 à 24 ans ............................ 39 5 34 61 49 12 
25 à 29 ans ............................ 37 6 31 63 48 15 
30 ans et plus .......................... 32 7 25 68 57 11 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

37 5 32 63 49 14 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 37 8 29 63 41 22 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 39 5 34 61 45 16 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 33 4 29 67 54 13 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

31 6 25 69 48 21 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 41 7 34 59 47 12 

Artisan ou commerçant ............... 35 4 31 65 49 16 
Cadre .................................. 41 7 34 59 47 12 
Profession intermédiaire.............. 35 5 30 65 51 14 
Total catégories populaires .......... 32 4 28 68 51 17 
Employé ............................... 32 4 28 68 51 17 
Ouvrier ................................ 33 4 29 67 50 17 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 31 6 25 69 45 24 
Diplôme suprabac ..................... 37 5 32 63 50 13 
Baccalauréat........................... 33 6 27 67 51 16 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 41 5 36 59 49 10 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

39 4 35 61 51 10 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

42 6 36 58 46 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 35 4 31 65 50 15 
Com. urbaines de province ........... 36 6 30 64 49 15 
Communes rurales .................... 35 5 30 65 47 18 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 35 3 32 65 49 16 
Province ............................... 36 6 30 64 49 15 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 40 6 34 60 40 20 
Non .................................... 35 5 30 65 50 15 
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 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ....................... 36 5 31 64 49 15 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 34 3 31 66 52 14 
. Dont La France insoumise ........... 33 3 30 67 51 16 
. Dont Parti communiste * ............ 47 5 42 53 42 11 
. Dont Parti socialiste ................. 39 4 35 61 50 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 37 2 35 63 53 10 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 46 13 33 54 41 13 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 52 16 36 48 28 20 
TOTAL Droite .......................... 67 9 58 33 27 6 
. Dont Les Républicains ............... 62 5 57 38 33 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 56 22 34 44 37 7 
. Dont Reconquête .................... 64 27 37 36 30 6 
. Dont Rassemblement National ...... 54 20 34 46 39 7 
Sans sympathie partisane ............ 32 4 28 68 51 17 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

34 6 28 66 49 17 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 36 5 31 64 49 15 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 38 5 33 62 49 13 
Pessimiste ............................. 30 5 25 70 49 21 
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Le lien d'appartenance à la communauté nationale après 
le Service Civique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Après votre service civique, votre lien d’appartenance à la 
communauté nationale est-il ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

TOTAL Fort ..............................................................................................  46 

. Très fort .................................................................................................  7 

. Assez fort ...............................................................................................  39 

TOTAL Faible ...........................................................................................  54 

. Assez faible ............................................................................................  43 

. Très faible ..............................................................................................  11 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le lien d'appartenance à la communauté nationale après le Service Civique 

 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ....................... 46 7 39 54 43 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 53 12 41 47 36 11 
Femme ................................ 42 4 38 58 47 11 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 48 4 44 52 31 21 
18 à 21 ans ............................ 46 7 39 54 43 11 
22 à 24 ans ............................ 47 6 41 53 44 9 
25 à 29 ans ............................ 43 8 35 57 45 12 
30 ans et plus .......................... 50 7 43 50 39 11 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

46 7 39 54 45 9 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 43 8 35 57 40 17 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 53 7 46 47 36 11 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 46 7 39 54 45 9 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

37 6 31 63 45 18 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 50 8 42 50 42 8 

Artisan ou commerçant ............... 50 6 44 50 43 7 
Cadre .................................. 50 8 42 50 42 8 
Profession intermédiaire.............. 45 6 39 55 46 9 
Total catégories populaires .......... 43 7 36 57 45 12 
Employé ............................... 43 7 36 57 45 12 
Ouvrier ................................ 44 6 38 56 45 11 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 50 8 42 50 34 16 
Diplôme suprabac ..................... 45 7 38 55 45 10 
Baccalauréat........................... 44 8 36 56 45 11 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 46 6 40 54 45 9 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

46 6 40 54 46 8 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

47 7 40 53 41 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 47 4 43 53 40 13 
Com. urbaines de province ........... 46 7 39 54 43 11 
Communes rurales .................... 42 6 36 58 46 12 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 48 4 44 52 39 13 
Province ............................... 45 7 38 55 44 11 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 51 9 42 49 37 12 
Non .................................... 45 6 39 55 44 11 
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 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ....................... 46 7 39 54 43 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 42 4 38 58 48 10 
. Dont La France insoumise ........... 41 4 37 59 48 11 
. Dont Parti communiste * ............ 53 5 48 47 42 5 
. Dont Parti socialiste ................. 45 4 41 55 48 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 50 5 45 50 44 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 63 18 45 37 31 6 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 68 24 44 32 20 12 
TOTAL Droite .......................... 79 12 67 21 21 - 
. Dont Les Républicains ............... 71 10 62 29 29 - 
TOTAL Reconquête et RN ............ 69 26 43 31 25 6 
. Dont Reconquête .................... 70 27 43 30 24 6 
. Dont Rassemblement National ...... 69 26 43 31 26 5 
Sans sympathie partisane ............ 41 4 37 59 45 14 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

44 7 37 56 43 13 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 46 7 39 54 43 11 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 50 8 42 50 42 8 
Pessimiste ............................. 36 5 31 64 46 18 
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La fierté d'être Français 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, vous sentez-vous fier d’être français ? 
 
 
 

 
 
 

 
 

Comparatif 
population 
française 

2017 

Rappel 
Ensemble des 

jeunes  
Février 2021 

Ensemble des 
jeunes 

 
Août 2023 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ...............................................................  77 71 67 

. Oui, très fier...........................................................  37 21 23 

. Oui, assez fier ........................................................  40 50 44 

TOTAL Non ..............................................................  23 29 33 

. Non, pas vraiment fier ...........................................  20 22 27 

. Non, pas du tout fier .............................................  3 7 6 

TOTAL ......................................................................  100 100 100 
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La fierté d'être Français 

 TOTAL Oui Oui, très fier Oui, assez fier TOTAL Non Non, pas 
vraiment fier 

Non, pas du tout 
fier 

ENSEMBLE ....................... 67 23 44 33 27 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 72 33 39 28 22 6 
Femme ................................ 65 18 47 35 29 6 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
16 à 17 ans ............................ 69 30 39 31 27 4 
18 à 21 ans ............................ 71 27 44 29 24 5 
22 à 24 ans ............................ 67 21 46 33 26 7 
25 à 29 ans ............................ 59 19 40 41 32 9 
30 ans et plus .......................... 61 22 39 39 32 7 
SITUATION PROFESSIONNELLE       
Vous exercez une activité 
professionnelle (actifs, apprentis, 
stagiaires) ............................. 

66 20 46 34 29 5 

Vous êtes chômeur ou chômeuse 
ayant déjà travaillé .................... 57 21 36 43 32 11 

Vous êtes à la recherche d'un 
premier emploi ........................ 77 29 48 23 18 5 

Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) 
ou étudiant(e) ......................... 67 23 44 33 27 6 

Vous êtes dans une autre situation 
(invalide, sans activité 
professionnelle…) ..................... 

59 25 34 41 31 10 

CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
DU PARENT       

Catégories socio-professionnelles 
supérieures ............................ 67 21 46 33 27 6 

Artisan ou commerçant ............... 72 14 58 28 22 6 
Cadre .................................. 65 23 42 35 28 7 
Profession intermédiaire.............. 61 19 42 39 32 7 
Total catégories populaires .......... 67 24 43 33 26 7 
Employé ............................... 68 24 44 32 25 7 
Ouvrier ................................ 62 24 38 38 31 7 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU 
SERVICE CIVIQUE        

Diplôme infrabac ...................... 74 30 44 26 21 5 
Diplôme suprabac ..................... 65 21 44 35 28 7 
Baccalauréat........................... 70 26 44 30 23 7 
Diplôme supérieur au baccalauréat .. 62 18 44 38 31 7 
Diplôme de 1er cycle universitaire, 
licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, 
d'infirmier(e ........................... 

64 19 45 36 30 6 

Diplôme de 2e ou 3e cycle 
universitaire (y compris médecine, 
pharmacie, dentaire), master, 
diplôme d’ingénieur, d ................ 

58 17 41 42 35 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 65 21 44 35 27 8 
Com. urbaines de province ........... 67 24 43 33 27 6 
Communes rurales .................... 72 19 53 28 23 5 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 65 21 44 35 27 8 
Province ............................... 67 23 44 33 27 6 
HABITAT DANS UN QUARTIER 
PRIORITAIRE       

Oui ..................................... 79 27 52 21 16 5 
Non .................................... 65 22 43 35 28 7 
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 TOTAL Oui Oui, très fier Oui, assez fier TOTAL Non Non, pas 
vraiment fier 

Non, pas du tout 
fier 

ENSEMBLE ....................... 67 23 44 33 27 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 57 13 44 43 34 9 
. Dont La France insoumise ........... 56 14 42 44 35 9 
. Dont Parti communiste * ............ 74 21 53 26 16 11 
. Dont Parti socialiste ................. 63 16 47 37 30 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 71 14 57 29 24 5 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 87 47 40 13 10 3 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 100 60 40 - - - 
TOTAL Droite .......................... 82 42 39 18 18 - 
. Dont Les Républicains ............... 81 52 29 19 19 - 
TOTAL Reconquête et RN ............ 85 55 30 15 13 2 
. Dont Reconquête .................... 82 42 39 18 18 - 
. Dont Rassemblement National ...... 87 60 27 13 11 2 
Sans sympathie partisane ............ 74 25 49 26 22 4 
REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE       
Oui, vous êtes actuellement en 
Service Civique (depuis au moins 6 
mois) ................................... 

67 25 42 33 25 8 

Oui, vous avez réalisé un Service 
Civique par le passé ................... 67 23 44 33 27 6 

SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD 
DE L'AVENIR       

Optimiste .............................. 73 26 47 27 23 4 
Pessimiste ............................. 53 16 37 47 35 12 
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Les raisons de la non proximité à un Parti Politique 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pourquoi vous ne vous sentez-proche d’aucun Parti politique ? 
 
 
 

 
 
 

Base : répondants qui ne se sentent proche d’aucun Parti Politique, 
soit 37% de l’échantillon  

Ensemble des jeunes 
Août 2023 

(%) 

Vous ne vous sentez proche d’aucune formation politique ...................  40 

Vous ne connaissez pas assez ces formations politiques pour avoir une 
opinion ....................................................................................................  

60 

TOTAL ......................................................................................................  100 

  



Ifop pour Unis-Cité 

L’impact du Service Civique sur la citoyenneté  Août 2023 

79 

Les raisons de la non proximité à un Parti Politique 

 Vous ne vous sentez proche 
d’aucune formation politique 

Vous ne connaissez pas assez ces 
formations politiques pour avoir 

une opinion 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  55 45 
Femme ...........................................................................  33 67 
AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
16 à 17 ans .......................................................................  - - 
18 à 21 ans .......................................................................  30 70 
22 à 24 ans .......................................................................  45 55 
25 à 29 ans .......................................................................  55 45 
30 ans et plus .....................................................................  50 50 
SITUATION PROFESSIONNELLE   
Vous exercez une activité professionnelle (actifs, apprentis, stagiaires) ......  46 54 
Vous êtes chômeur ou chômeuse ayant déjà travaillé .........................  34 66 
Vous êtes à la recherche d'un premier emploi ..................................  38 62 
Vous êtes collégien(ne), lycéen(ne) ou étudiant(e) .............................  34 66 
Vous êtes dans une autre situation (invalide, sans activité professionnelle…)  43 57 
CATEGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE DU PARENT   
Catégories socio-professionnelles supérieures .................................  47 53 
Artisan ou commerçant ..........................................................  20 80 
Cadre .............................................................................  55 45 
Profession intermédiaire.........................................................  50 50 
Total catégories populaires .....................................................  41 59 
Employé ..........................................................................  41 59 
Ouvrier ...........................................................................  42 58 
NIVEAU DE DIPLÔME AU DEBUT DU SERVICE CIVIQUE    
Diplôme infrabac .................................................................  37 63 
Diplôme suprabac ................................................................  40 60 
Baccalauréat......................................................................  36 64 
Diplôme supérieur au baccalauréat .............................................  46 54 
Diplôme de 1er cycle universitaire, licence, BTS, DUT, diplôme des 
professions sociales ou de la santé, d'infirmier(e ...............................  44 56 

Diplôme de 2e ou 3e cycle universitaire (y compris médecine, pharmacie, 
dentaire), master, diplôme d’ingénieur, d ......................................  50 50 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  38 62 
Com. urbaines de province ......................................................  41 59 
Communes rurales ...............................................................  45 55 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  37 63 
Province ..........................................................................  41 59 
HABITAT DANS UN QUARTIER PRIORITAIRE   
Oui ................................................................................  39 61 
Non ...............................................................................  40 60 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  52 48 
. Dont La France insoumise ......................................................  50 50 
. Dont Parti communiste * .......................................................  - - 
. Dont Parti socialiste ............................................................  33 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  59 41 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  32 68 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  57 43 
TOTAL Droite .....................................................................  - 100 
. Dont Les Républicains ..........................................................  - 100 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  25 75 
. Dont Reconquête ...............................................................  - 100 
. Dont Rassemblement National .................................................  100 - 
Sans sympathie partisane .......................................................  39 61 
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 Vous ne vous sentez proche 
d’aucune formation politique 

Vous ne connaissez pas assez ces 
formations politiques pour avoir 

une opinion 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

REALISATION D'UN SERVICE CIVIQUE   
Oui, vous êtes actuellement en Service Civique (depuis au moins 6 mois) ....  27 73 
Oui, vous avez réalisé un Service Civique par le passé ..........................  41 59 
SENTIMENT OPTIMISME A L'EGARD DE L'AVENIR   
Optimiste .........................................................................  37 63 
Pessimiste ........................................................................  47 53 

 
 
 


